

# 永州市扶贫开发办公室

永扶字〔2020〕1号 A类

---

## 对市五届人大五次会议第 1075 号建议的 答 复

刘敏代表：

您提出的《关于加大祁山山脉楠竹生产区基础设施建设扶贫力度、加快致富步伐的建议》已收悉，经市扶贫办、市交通局、市水利局共同协商，并按照职能分工进行了领办分办，现就办理情况答复如下：

### 一、“将 2019 年拉通的祁阳县文富市镇富湾村与祁东交界处近 8 公里砂石路予以硬化”的建议办理情况：

根据刘敏代表的建议，市交通部门节后及时与祁阳县交通部门进行了衔接，县交通部门领导向县政府进行了汇报，经县政府研究同意，计划在今年内对文富市镇富湾村与祁东交界处公路 5 公里全路段实施水泥路改造，建设标准为宽 4.5 米水泥路面。目前祁阳县交通运输局完成线路测量及设计预算，待财政评审完成招投标后即可开工建设。

## 二、“对祁山山脉饮用水源保护与开发进行专题调研，提出饮用水源工程建设方案”的建议办理情况：

(一)基本情况：祁阳气候条件属亚热带季风湿润性气候，夏季多雨，冬季湿润，相对于夏季降水量减小。祁山山脉是越城岭山脉、阳明山脉、衡山山脉的交界区，祁山最高峰太白峰海拔779米，其中山脊分布多、散、细，溪沟分散、分叉多，集雨面积分散，干旱时节局部会出现季节性缺水情况。

(二)目前安全饮水现状：由市水利局牵头联合县区职能部门，对该片区农村饮水情况进行调查，通过走访，了解到自从2010年以来，祁阳县农村饮水安全建设重点照顾季节性缺水区域，尤其是环祁山山脉下马渡镇梓梁、刘高岭片、文富市富湾片、黎家坪三冲片，安排资金建设了饮水安全工程，保障了大部分村民生产生活用水，再加上村民自发组织引用山泉水，村民们饮水情况基本安全。该区域水库、水源工程已经能保障农业灌溉任务，村民的饮用水安全基本达标。

(三)解决方案：因环祁山山脉地区小溪流较多，集雨面积分散，集中水源数量多、杂、小，不适合进行大型水源工程建设，建议可结合民宿、乡村旅游等进行综合性开发。为进一步提高农村安全饮水工作成效，结合祁阳县正在实施城乡供水一体化建设方案，今年年底该县城乡一体化建设项目将覆盖至祁山山脉山脚下的村民，安全饮水工作将得到进一步提升。今年，水利部门将配合环保部门对水源地进一步进行保护，确保

村民的用水安全，有效地维护水资源的可持续发展，适应农村经济发展的需要。

下一步，我们将继续跟踪推进该区域的道路基础设施和安全饮水项目等脱贫攻坚相关工作！

感谢您一直以来对我市脱贫攻坚相关工作的关心和支持！



---

抄送：市政府办公室、市人大联工委各 2 份

---

经办人：何方 联系电话：0746-8368018

---

## 办理人大代表建议征求意见表

建议 编号	第1075号	代表	姓 名	刘敏
			单 位	
答复 情况	建议标题	关于加大对祁山脉冷竹片区基础设施建设帮扶力度,加快致富步伐的建议		
	答复时间	2020年5月10日		
	承办单位	永州市扶贫办、市交通局、市水利局		
代表对建议答复的意见				
	 签名 2020. 年 5 月 27 日			
备注	请代表收到此表后,在半个月内将“意见”寄送市扶贫办综合科(冷水滩区翠竹路6号潇湘大厦1017室,电话:8320023)			